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ВоПРOС,ф1

Чешский язык отличается от русского (кроме все о прочого) тсм, "lтo

. в нёМ _уларение всегда прикодится на первый сJlог в слове;

.внёмнетреДУкЦиигЛасFlых,ТоесТьбезУДарныеГласныеПроиЗносятсяТак?*(еjкак

и поJ \..]apeн}ieм (Nlожно д-ця пi]остоты считать, что в соответствии с rrаписанием).

Некоторые российокие спортItвные ко}riМенТаТоры предпOчитают, говоря по-русски,

cTaBliтb у:lарение в чешских фами.llи,ях на втором споге. Как ни парадоксацьно, иногда это

споссбствr,ет Toi{\i, чтсбы произношение фамилии звучаJlо ближе к оригинаJlьному, В каких

Itз Ilеречliс-lенных нi{же фаil{илий игроков хоккейной сборной Чехт,tи такая постаItовка

ударенIlя оправдана? Почему?

Г.,-:.:ili.I,уd',lер,,Цуdера,Каёлец,Клепutu,-Коворэн:,КунDраmек,о,'rcu,t,Салак,Собоmка'

Т р с_l н rt 
t i ч. c l:t l. Ф tlл uп пu, Ч асл а в а, lJltп,l е к, Я ку 6,

прltьrечание. В чешrок<lм языке гласные раз-цичаются по долготеlкраткости, чт() также

N{o;+ieт в.{иять на пOстановку ударения в русскOм язьtrке, однак0 для прOстоты это це

!,ч}iтывается при решении задачи.
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вопрос лъ2

[аны три групIы географических названи й на -а:

(1) Амерuка, Дфрuка, KopcuKa, Косmа-Рuкq, Пчзq, Ява:
(2) Воркуmа, Куба, Махачкала, Чuпа;
(З) Днеола, Арzенtпъtна, Канаdа, Нева, Ока, Полrпава, Украuна,

Вопросьt u заdqнuл:

йаа,hzн,4и,$4-1

с.&сё4

lz/4f,zZtll,

2, Распределите по группам (1) - (3) следующие названия: Ялmа, Мекпжа, Палесmuна,
lrечора.

Jrtltlс - kёасосz.
t"C

&(-tJуl+t

ВОПРОС JЪЗ

Прочитайто фрагмент романа Анны Зегерс <<Транзит), изданный в 1943 I.оду и
ПеРеВеДёННЫЙ ЛИЛИаНОЙ ЛУНГИНОй с немецкого на русский язык в 1961 году, и вылолните
задания;

(<Пидца - Удивительнейший пирог. Круглый, румяный, как сдобная булка. .Щумаеrшь,
он сладкий, а откусишь -- огонь. Тогда принимаешься его разглядывать и обнаруживаешь,
что в тесте запечецы не изюм и вишци, а перец и маслины... Когда мистраль дул уж очень
сильно, я обычно приходил сюда т пиццарЕIо и садилаявот за этот столик)},

Вопросьl ч злdанuя:

1, Что обозначает выдеденное в тексте слово?

}Jl*,
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f t"lll /еспzрllпа / {оlh.О,



2. Можтrо ли утверждать, что слова пекар|ýt и, пuццарня. имеют одинаковую

морфемную структуру? Привсдите аргументы (за)) и ((против}, восстановив

словообразовательную цеII0ЕIку и приведя, где это вOзп,IQжно, по 0дному примеру на сходные

словообразовательные модели,
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Г{оставьте ударение в найденном слове и прокопIментируйт,е cвolo точку зрения.
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4, Как Вы лумаете. был ли зriаком со c,lto/oM пuцijа масЁовыЙ читz{'тель 1966Ц fодов в

СССР? Кто придУмал слово, которое выделено в тексте романа? Как называется TaKarI

лексическая единilца?
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Исторически прилагательнае _!LC/i,Ll14,- _ обладает корнем, котOрый является в, ----- ч"
русскоМ языке 0моЕИN4ом одновременцо и известному 1Iредлогу, и приставке.

Это с.цово претерпеJ]о }Iзменения в своей семантике. Первонача_rrьно он0 означаJIо

(низкий, у оамой земли)), затем _ <<простойll. в хvШ веке у этого слова появилось значение

3. Какое общеупотребительное сIIово сегодня заменяет существительное пuццарня?
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(простOнародный). Так называли человека, относящегося к низкому, податному сословию,

Позже значение этого слOва приобрело нравýтвенцую окраску, этим сдовOм стали Еазывать

бесчестного человека, совершившего скверный, пизкий поступок. Последнее значение мы
видим и ts сущ9ствительном с этим корнем: lLО q LL!ц"----v-,-_t--

.Щеревенские жители, в чъих избах есть русскаJI лечь, называют нижнюю часть печной

топки коротким словом с тем же корнем:

Однокоренное суrцествительнOе с приставкой

((и3нанка)) и похоже на известный предлог И\ - tt oL . Это существительное и преддог

являются друг дjIя Друта Qilcoilk"ttQdur (назваmь mер.мuн'). от этого слова образовано

прилагатедьное, кOторое стало в языке суulествительным, обпадающим с исторической точки

ЗреЕИЯ ДВУМя присТаВкаМи. Это слово ЧацuъоИ,tа -. 
опишите его Значение'

учитывая семантику морфем, из которых оно состоит.

tUл}OrtL-|"! * .?/оrо 12а лпп/rэdшъсТ с ьзА&
/rrtn L7

вопрос ль5

<Вам письМо!r> - таК мы назвали эт0 задание, решив цаЕоп,Iнить Вшr об эпистодярном

жанре. Когда-то существоваJiи особые справочники - письмовники, где можшо быпо найти

образцы благодарственных писем, посланий к родителям, к друзьям...

прочитайте примеры из художественных текстов и мемуаров, выfiOлните задания,

1) Вскоре получилось письмо в дому, что Колю держат на даче и не дают общаться с

товарищами, Il9l l]

2) Через некоторое врсмя из Астрахани получилось письмо от женщины, которая

умолriла приехать за Хлебниковым. Ii948]
3) однако второе письм0 получилось не таким хсёстким, как первое. t2O0з]
4) Получилось пнсьпiо от Сергеевых - жидось им не больно-то, а все-таки но

голодали. [1917-1924]

5) Письмо получилOсь сумбурное, с огромным кOличеством смешных рисунков.
[ 1 997]

6) IIнсьмО пt}лучилосЬ ддинное, fiолн{)е отчаяния, и полетело в Петербург,.. tl995]
7) Галя рассказ€ша, что от мамы получилось письмо и что ей очень плохо живётся"

[1941_1943]

3
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8) Через несколько дней по.lrучилось письмо, извещавшее о скором trрибытии

Стефановича и fiейча в Петербург. [1881-189З]

Вопросьl а заdаная:

1. В каких зIlачениrIх употребляется в даLIных при}.{ерах выделенн()е выражение?,Щля

каждого из найtденпых зна.rений ука}ките номера примеров, кOторые его иллюстрируют.

tc\ttlLLL' Й*о ilr."r r, ёt\,Lр z,,_, 4, 4*tц {, {)_
trйос.1

2. Все ли эти значения употребительны в coBpeMeI{EIoM русском языке? ffокажите свой

ответ, опираясь на материаJI задания,
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ВоПРОС Nсб

В первом издании мнOгоязычного словаря акадеL,lика П,С. Палласа (1787, 1789)

ГОВОРИТСЯ О ДOСТOИНСТВаХ ЗаПИСД сjIОВ РаЗных яЗыКоВ пррI Поlчlощи кирилл!tцы: <<.Щля

цоказанiя точнаго произirошенiЪ всЪхъ сихъ, языкOвъ нВтъ лучше и способн*е всЪхъ

Европеtlскихъ азбукъ, какъ Россiйская, чт0 сколь бы странн0 съ пеI}ьваго вцду

другимъ народамъ ни казалOсь, 0дllако съ rrомощi]ю Греческой весьма легко ей

шзъучиться ]vIO}ttHo>).

-ГьJ hэ/Q/lj.i lr.Ml, cc./aar4/L| l
,ttr bb.of-+,, l,,', yt*,y{*ч}}' ftr,й 7rлеlс!с!, - у,п/'ф0' /

3. В одном из з,гих зна.Iсний } глпго:,Iьнойr формы flолучuлось в составе обсуждаемого

вьiражения еоть обязатеJlьное зависимое слоЁо" Какой час,гьtо речи с)но должно быть

выраrкено? Какие непостоянньте морфо",тог]4ческие приз}Iаки оно может иьтетъ?

1r"!,t,Cu,,cаe rrоЬ есБfu;s^l,л.tло h.,,L4a^/{o /йп,tl ь rдл.,/"./оо

b"("tL И|1/-t
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'i ulпlъL.lа
з.о ите, каково'звуков"ое iодержание буквы Т.

помощi}о) и примеры из словаря:

l) <Богъ. * Иопански -,ЩiЬсъ>> (примерная 
"oup"*"rrrrui 

запись произношения: дйос).

2) <Небо. - Испански - Сiэлъ> (примерная современная запись произношения: оьЭль).

указывает на эту реакцию

р99*об

01-oc9a1l"'
ч/)а,6

,".r-N /,

2n^,l""

{
iJ

/

Вопроеьl u заdвная:

L Выберите правильный вариант отtsета;

1, Как академик П,С. Паллас оценивает точность кириллической записи для передачи

звучания слов из 200 языков и диаJIектов, охваченных словарём?

а) эта запись по точности превосходит все аlrфавиты мира;

е2эта запись по тOчности превосходит все алфавиты языков Европьт; /

в) эта запись по точности уступает европейским алфавитам.

2"1. Какая ожидается п9рвая реакция учёr:ых, польз}тощихся латиницей, на решение

давать слова всех языков в кириллической записи?

а) это решение им покажется логичным;

б) это рсшение им покажется неприе]!{лемым;

@это решение иil{ покажется необычньтм.

2.2. Какое им9нно слово ts тексте

общественности?

3. КаК УЧёным, ПOльзуюIцимся латиницейi, fiредлагается осваивать русскую
клrрил.rичу?

а) ехать в Россию или нанимать русских учителей;

б) изучать русские буквари или грамматики;

€) опlrраться на сходство русского алфавита с грsческим.

II. fiайте аргументированный ответ:

1. Что значит спoсобнее? В чём необычност,ь употребления слtэва?

/

/

/r"Lчlал
Jr,.b 2tиo,1j s4tOtеJ со Сlt t9i.,1-1и

l<lt н tL,l,.hzct

2. Что значит выражеЕиs <<съ пе,
оЭоll С{сч/\4
вudу>>? а

При ответе опираЙтесь на слова из текста (Россiйская, показанiя, произношенiя,
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сделайте вывод, который бы входил в противоречие с ответом, данным Вами в п.l.
/ълю t4сС,t^4л4

БольшттнстВо словареЙ совреillенттого русского языка относят глагод обнароdоваtпь к

совершенному виду и rle фиксируют соответствующий ему гJIагоJ-I несOвершенного вида. Тем
не менес изредка в текстах можно встретить формы, образованные от глагола
несоверIusнного вида с этим значением:

поlробносmu паряdка проuзвоdсmва вьlборов, не преdусмоmренньlе насt?lояцрr.пп

BPeMeHM)lM полоэlсенuе.^4, опреdеляюlпся накаlz]vl, uзdаваелльtм Мuнuсmром Внуmреннuх,Щел lt

ОбНаР!ЭёЬtВаеlwЬtlИ Ва всеобlцее свеdенъrc Правumельсmвуюlцu-ц Сенаmол,t, (Временное

положение о волостном земском уrrравлении, 2 1.05. 1 9 1 7)

IIо веdомосrпяlуl о роduвъuuхся u ytиepLLlux Греческоzо вероuсповеОанuя,

обнароOовьtвq!эцьlл,t оm Свжпейшеео Сuноdа, пвсmвуеm, чr?lо ltз чuсла послеdнuх больtцая

полавuна суmь dеmu нuже fпlпuлепнеео возраапа. (А.о. Корнилович <записки из

Алексеевского равелина). I 828-I 8З2)

Вопросьl ц заlаная:

2. Опишите, как образовзны эти глаголы.

М\ь uLо

J

V/otryrrclxbL; 
а,ф.{

//;

/l

1. ВосстанОвите инфинИтивы для кахдой из подчёркнутых форм.

З. Вьтполните задание к тексту;
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Зе.мля прuняла, новае свае mеченце Bl(pyz солнца уже несколько вкосh; она на2реваеmея

не чувсmвumельно; прозябаемосmь прuхоdum в свою cuJly; все lжuваеm, все оdушевляеmся u

восJйеро слабых с,l4ерmных, сохранuвlltuхся посреdu уэtсасноZа сеZа замеuлсlmельсlпва,

обнароdьtваюm опяmь зел,l.лю, обрабаmьtваюm пlоляньl ц нахоdяm eu4e среdсmво соdельtваmь

жuлuIце свое на оноЙ, ecltu не сlполь асе блаэtсен|tым| как бьtло первое, по крайней мере

прuяmньLпt (В.Ф, Зуев. <<О начапе и происхOждении гор>, 1785)

l) В каком значении употреблён один i{з глаголов, указаннык Вами в п. 1, в данном

ВоПРоС Ns8

Прочитайге предложения и выполните задания:

(1) Ян Дльберт ограничил оцтавую торговлю ,литовских купцов текстильными

изделиями, но Александр Ягеллон восстановил прежние права торговцев.

{2) Освобсlждение армией Валленштейна столицы укрспило бсевой дух всех солдат.

(3) Руковолство Алексся Ивановича фабрикой закончилось в 2008 году, когда его

привлекли за растрату.

(4) Намеренный обман начальника секретарём ни к чему не привёл.

(5) Исполнение Шаляпиным куплетов Мефистофеля считается классическим,

Вопросьt u заdанuя:

1, В каждом из пр€дложений (1*5) естъ имя суrцествительное, от кOторого зависит

дополнение в творительноI\4 гIадеже. В зависI4мости от значения этого дополнениlI

предложения ь4ожно разбить на две группы, Выполните эту классификацию, объясните

основание.

ь\
{\i

тексте?

2) Какое значение имеет выделеrrное слово?
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2, \lo;ruro ли однозначно отнести предложение (6) в одну из rрупш? Еспи да, то в

какую? Ес--lи нст, то почему?

(6) Воту,пив во владение поместьем, Энгельгардт-младrций лервым делом прекратил

ежего]ное засьiпание яN{ и канав землёй местныIl4и крестьянами.

t{Jlct

лtи/f,l лсэа,а7l,ъъt Lcal/L4o.L|-\ 
frclrrb riz; c)*l-*

вопрос -\ъ9

Прочитайте текст и выпOлните задаЕия.

Д'hто нарицаrтьсд д8жь ,пих.ь, и Еогдт.ь, н крдсfN.ь, Питдьъ д.ьllФгъ| чrаов.hкъt, сдотрlа к0

вьсrль доп8 своrмь, люви д,hао прилЕ}l{ьNо вr4 л,hности, и въста8Ал,ь рапо 4а8тра, и до вrYfрd вrт

поков. Таков.ь жg н л8жь вrз лtности,

\нма жс по*овьNА жrн,h лачrс,t g,ьа,k, пr8сътроин.h и н!жапOсти8*, вр.h и Nrдиластив.Е.

Gгда довра, ино т'ьгдд qнOвиllь, rгда лиа8rть, и т.ьгдд кд4}lитh. Подовн,r траец.h, 4нOЕиryь, и

д8чить. и дорить гр,Еуь ради нdшихъ. Gгакока ,сть 4иfid,

Прилtечание; трАЁчд - лuхораёка.

Вопросьl u заlанuя:

1, \и,+lа жr пOдоБьN(t жrн,h ддчrсt 4.ьа,h. Как перевести два последних слова?

форме ддчrсt по сравнению с совреl\{еtlЕым язьiкOмв
х

набjlюдаsтся чередование L/ V . Выделив в даЕнOIчI слOве историч9ские морфемы,_----77_-

Ука;{iите, от каКОГо слова 0но образовалось, учитывая ЕIередование в корI{с, Объясните, в чём

заю,Iючается семаЕтическая связь прOизводного и прOизводящего слов?

kLlп рh cn/a t1
+/ -2iс

;А.t-zа
^;

jc"t фzt с1

Z. А) Найдите тексте и запишите даJIее два указательных

местоимеЕи ", пьcо/,. UrЫrl __ они имеют Ъ своём сOставе суффикс -# ,_
которого нет в современном разговорном местоимении МО,мОi - ОlrЙ _<<плахой,

нехорошuйll, пишуLцемся через дефис,

-r-5,5

lLLLt

j, э-



?Я9 -сб

Б) к какиМ односло}кньIм местоимецлшМ найденные Вами спова восходят?

f , а - / Uk! [bz<Ll& Иа/>24.оВ) Укажите З русских усiойчивых gQчетания, в которых эти местои

.t Со,|"к- ' И hlа,4< lл,

Г) Найдите в тексте 
"uр"r"/uо.ходящее к одному из этiтх местоимеций:

Jч
7
2

о,Г
производные от них) употребляются одновремtjнно; мо ?t/la<- ll*o СЦ r'

З. Слово 4нOвить в тексте означает

turlаИ* Clrfclgatttu, Б"ьС . В разговорном языке словом с этим
нЕlзывЕtJIи любимую Д 

n 
олнокопеннкIпr{ Рм\/ qЕпqёт.с 

" 
'

/-'//-\..еByшкy:%'oднoкopeннЬIМOмyяBляеTсягЛагoл,|
обозначающий состояние замёрзшего чедовека.


